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                                                                         ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                   ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                  Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

                                                                            

                                                                      ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Ενίσχυση μέτρων ασφαλείας στο Κατάστημα Κράτησης Αλικαρνασσού» 

 

«Η ασφάλεια στα Σωφρονιστικά Καταστήματα αποτελεί θεμέλιο αποτελεσματικής αντεγκληματικής και σωφρονιστικής 

πολιτικής. Με τη δημιουργία Σωφρονιστικών Καταστημάτων «Αυξημένης Ασφάλειας», θα επέλθει σταδιακά διαχωρισμός 

των κρατουμένων, αναλογικά με τη φύση του αδικήματος που έχουν διαπράξει». Πρόκειται για απόσπασμα από το 

Σχέδιο Δράσης, (Στόχος 2) του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για το 2023. Στην εξειδίκευση  και συγκεκριμένα στο 

Στόχο 2.8 ορίζεται «Αύξηση του επιπέδου ασφαλείας στα Σωφρονιστικά Καταστήματα Στόχος η δραστική μείωση 

φαινομένων βίας και έκνομων ενεργειών στα Σωφρονιστικά Καταστήματα της χώρας».  

Και ενώ αυτή η στοχοθεσία, σε θεωρητικό επίπεδο βρίσκεται σε ισχύ, μεγάλη αναστάτωση έχει προκληθεί σε όλα τα 

σωφρονιστικά καταστήματα της Κρήτης, ύστερα από την επίθεση που δέχθηκε υπαρχιφύλακας βάρδιας, από 

Παλαιστίνιο κρατούμενο στο Κατάστημα Κράτησης Αλικαρνασσού.  

Το σοβαρό αυτό περιστατικό οδήγησε τους υπαλλήλους στο Κατάστημα Κράτησης της Αλικαρνασσού, σε απόφαση για 

στάση εργασίας, ενώ οι εκπρόσωποι των εργαζομένων αναδεικνύουν την ανάγκη για άμεσες ενέργειας, στην 

κατεύθυνση της ασφαλούς εκτέλεσης των υπηρεσιακών τους καθηκόντων, αλλά και για την εν γένει βελτίωση των 

συνθηκών κράτησης. «Ο σοβαρός υπερπληθυσμός στις φυλακές και οι ακατάλληλες συνθήκες διαβίωσης, που 

συνδυάζονται με την έλλειψη προσωπικού, είναι τα βασικά χαρακτηριστικά που μεγαλώνουν τα άλυτα προβλήματα στη 

φυλακή της Νέας Αλλικαρνασσού και που καλείται η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει», τονίζουν με αγωνία εκπρόσωποι των 

εργαζομένων. 

Με αφορμή αυτό το περιστατικό και η Σωφρονιστική Υπηρεσία και οι Εξωτερικοί Φρουροί, απευθύνουν έκκληση για την 

άμεση ικανοποίηση των πάγιων και καταγεγραμμένων αναγκών. 

Την ίδια στιγμή, σε ανακοινώσεις τους οι εργαζόμενοι στα Σωφρονιστικά Καταστήματα της Κρήτης, η κατάσταση απαιτεί 

άμεσες ενέργειες και πρωτοβουλίες για την αποκατάσταση του αισθήματος της ασφάλειας εν ώρα υπηρεσίας. 

Χαρακτηριστική είναι η ανακοίνωση του Συλλόγου Υπαλλήλων του Σωφρονιστικού Καταστήματος Νεάπολης, στην οποία 

τονίζεται «το περιστατικό αυτό καταγράφεται ως μία ακόμη συνέχεια στις αυξανόμενες επιθέσεις που δεχόμαστε ως 

εργαζόμενοι στα Σωφρονιστικά Καταστήματα κατά την εκτέλεση των καθηκόντων μας, ενώ ταυτόχρονα καταδεικνύει και 

την επικινδυνότητα της φύσης του επαγγέλματός μας». Αντίστοιχα, από το Σωματείο Υπαλλήλων Σωφρονιστικού 

Καταστήματος Χανίων επισημαίνεται «η ασφάλεια των σωφρονιστικών υπαλλήλων βρίσκεται σε οριακό σημείο…». 

Επειδή τα τελευταία χρόνια ο αριθμός των κρατουμένων στο Κατάστημα Κράτησης στην Αλικαρνασσό, ξεπερνά τις 

λειτουργικές ανάγκες των εγκαταστάσεων. 

Επειδή σήμερα υπηρετούν 51 Εξωτερικοί Φρουροί (στην υπηρεσία 48), οι οποίο δεν καλύπτουν τις αυξημένες ανάγκες 

του Καταστήματος. 

Επειδή τα 2 οχήματα είναι παλαιού τύπου, καθώς βρίσκονται στο δυναμικό του Καταστήματος εδώ και 25 χρόνια. 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σκοπεύετε να ενισχύσετε με προσωπικό τις υπηρεσίες του Καταστήματος Κράτησης Αλικαρνασσού; Σε 

περίπτωση θετικής απάντησης, ποιο είναι το συγκεκριμένο σχέδιο και από πλευρά χρονοδιαγράμματος και από 

πλευρά στελέχωσης, ανά υπηρεσία; 

2. Υπάρχει σχέδιο για την ανανέωση του μηχανοκίνητου στόλου στο συγκεκριμένο Κατάστημα; 
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3. Θα προχωρήσετε στην ενίσχυση των εργαζομένων μέσα από τη χορήγηση σύγχρονων μέσων ατομικής 

προστασίας; 

4. Ποιο είναι το γενικότερο σχέδιο για την αποσυμφόρηση του Καταστήματος Κράτησης της Αλικαρνασσού; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

 

 
 




